

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЕЯ!

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЗАГОРОДНИЙ

Николай Васильевич родился 18 декабря 1951 г. в селе Пиковец Уманского района Украинской ССР.

В 1970 г. закончил Уманское медицинское училище. С 1971 по 1973 г. проходил службу в рядах Советской армии. В 1980 г. закончил с отличием лечебный факультет Российской университета дружбы народов им. П. Лумумбы.

С 1980 г. являлся клиническим ординатором, а затем аспирантом в институте Ревматологии. В 1986 г. после окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации на тему «Комплексное восстановительное лечение поражений локтевого сустава у больных ревматоидным артритом» поступил на работу в качестве врача травматолога-ортопеда в ГКБ N 13 г. Москвы, где с 1988 г. стал заведовать отделением травматологии и ортопедии.

С 1989 г. Н.В. Загородний занимал должность доцента курса травматологии и ортопедии РУДН, а с 1992 г. является заведующим этой же кафедры. В 1998 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Эндопротезирование при повреждениях и заболеваниях тазобедренного сустава». С 2008 г. возглавляет отделение эндопротезирования крупных суставов ЦИТО им. Н.Н. Приорова.

Профессором Н.В. Загородним создана целая научная школа. Основными направлениями его научной и практической деятельности являются: эндопротезирование суставов, криохирургия суставов, деформации и дегенеративно-дистрофические заболевания позвоночника, хирургия стоп, разработка корсетов, лечение инфекционных осложнений и профилактика тромбообразования в травматологии и ортопедии.

Н.В. Загородним подготовлено 34 кандидата и 13 докторов медицинских наук. Николай Васильевич является автором более 700 научных публикаций, 64 изобретений. Наиболее известные его монографии: «Криохирургия в ортопедии» (2001), «Гольмийский лазер в медицине» (2003), «Хирургическое лечение спондилolistеза с помощью переднего внебрюшинного минидоступа» (2004), «Биохимические технологии в повышении эффективности лечения пострадавших с повреждениями связок коленного сустава и переломами костей голени» (2007), «Эндопротезирование тазобедренного сустава» (2011). При активном уч-



стии Н.В. Загородного совместно с сотрудниками МАТИ им. К.Э. Циолковского разработаны системы для первичного и ревизионного эндопротезирования тазобедренного сустава. Николай Васильевич — автор первого отечественного эндопротеза коленного сустава нового поколения (разъемный тип эндопротеза).

Н.В. Загородний являлся организатором 4 международных конгрессов «Травматология и ортопедия — настоящее и будущее» и 5 российско-французских симпозиумов, посвященных вопросам травматологии и ортопедии.

Николай Васильевич является главным травматологом-ортопедом Москвы, главным травматологом-консультантом МВД России, Национальным делегатом России в SICOT, членом HIP International Association, членом AAOS, членом редакционных коллегий ведущих журналов по травматологии и ортопедии России и Украины, главным редактором журнала «Новости травматологии и ортопедии».

За научно-практические достижения Николай Васильевич удостоен звания заслуженный деятель науки РФ, он является лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, национальной премии лучшим врачам России «Призвание», награжден орденом «За Содействие МВД России».

От всей души поздравляем Николая Васильевича с замечательным юбилеем! Доброго Вам здоровья, счастья, новых творческих и научных успехов!

Коллектив ЦИТО, коллектив кафедры травматологии и ортопедии РУДН,
редколлегия журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова»